

惠民大众

总投资 147 亿元 我县 44 个项目集中开工



惠民讯 2月24日, 2025年全市春季高质量发展重大项目建设现场推进会暨2025年全

县春季高质量发展重大项目建设现场推进会召开, 会议采取

东惠宇汽车零部件有限公司“年产20万吨高端精密制

场, 县委书记王玮, 县委副书记、县长许健, 县委副书记王斌, 县人大常委会主任袁光新, 县政协主席杨宝亮等在惠民分会场收听收看。

王玮汇报了全县2025年春季重大项目建设情况。这次我县春季集中开工项目44个, 总投资147亿元, 涵盖高端装备制造、新能源新材料、现代农业等多个领域。

会场所在的山东惠宇汽车零部件有限公司“年产20万吨高端精密制”智能制造项目, 属于“十强”“四新”产业, 正在加力打造工业4.0智能化工厂, 配备有美国立达与日本藤和自动涂漆机等全球顶尖设备, 可实现机器人自动识别、自动抓取等全自动化生产运营, 刹车盘产品销往戴姆勒、宝马、

比亚迪等20多家国内外知名乘用车、商用车企业。

我县将争分夺秒抓项目、促投资, 全力推动89个省市县三级重点项目快建设、快见效, 持之以恒抓招商、扩投资, 坚持建强队伍抓招商、“五个一批”抓招商, 推动润龙高端装备制造产业基地等70个在谈项目快签约、快落地。鼓足干劲拼经济、稳增长, 坚持以提升市场主体活力行动为抓手, 深入实施成就企业家梦想、工业企业价值倍增行动, 一体推进工业运行、升规纳统、财税消费等各项工作, 不断夯实发展“硬支撑”, 奋力夺取首季“开门红”, 为加快建设品质滨州贡献惠民力量。

2025年第2次党政联席(扩大)会议召开

惠民讯 2月25日, 我县2025年第2次党政联席(扩大)会议召开。对“三大战役”“三大行动”相关工作进行再动员、再部署, 进一步明确目标、明晰路径、压实责任, 动员全县上下提振精神、真抓实干、聚力攻坚, 坚定不移推进好各项重点工作任务, 奋力夺取开门红、首季红、全年胜, 助力惠民高质量发展提质增效、行稳致远。县委书记王玮出席会议并讲话, 县委副书记王斌主持会议, 县委常委、主任袁光新、县政协主席杨宝亮等参加会议。

关于抓好省市会议精神落实, 会议要求, 会议精神贯彻落实必须明确工作努力方向, 扎实推进重点任务。要细化分解任务, 落实责任到人, 确保既有方向、又有目标。要坚持拼抢争先, 强化发展意识、效率意识, 以最大努力争取最好结果, 用实干实绩展现责任担当。

关于打好“三大战役”, 实施好“三大行动”, 会议强调, 各责任单位要对全年目标任务进行细化量化, 明确每项任务的责任人、完成时限和工作标准, 全力实现一季度“开门红”。要加快重点项目建设, 确保早开工、早投产、早见效。要常态化谋划重点项目招引, 完善协调联动机制, 整合招商力量, 做好组织活动招商, 形成协同作战的工作合

力, 迅速掀起招商引资热潮, 延续经济高质量发展良好态势。要紧扣“三大行动”强化执行保障, 围绕市委部署逐项细化实施方案, 明确责任主体与时间节点, 推动消费持续升温。

关于做好提振消费工作, 会议强调, 要有计划、有针对性地组织开展各类促消费活动, 优化营商环境和消费环境。要统筹各方资源力量, 创新消费新场景、新业态、新模式。要强化协同联动, 强化改革创新, 强化宣传引导。要搭建发展平台, 完善服务体系, 推动消费持续升温。

关于做好全阶段文化旅游工作, 会议强调, 要立足优势, 统筹做好文旅产业规划布局, 做好景区的提升工作, 持续优化市场管理, 营造良好文旅市场环境。要注重策划和宣传, 做好文旅安全工作, 把文旅工作放在全局高度抓实抓细, 切实形成齐抓共管的良好局面。

关于做好春季农业生产工作, 会议强调, 要全力以赴抓好春季农业生产, 切实做好小麦田间管理等工作, 要做好基本农田的排查, 防灾减灾救灾等重点工作, 要统筹谋划布局, 加大精准化支持, 推动粮食产能稳步提升。

会议还对环境保护、安委维稳等工作进行安排部署。

县委社会工作工作会议召开

惠民讯 2月20日, 县委社会工作工作会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻习近平总书记关于加强社会工作的重要论述, 全面落实中央和省、市委社会工作会议精神, 总结工作、部署任务, 推动社会工作高质量发展。县委书记王玮出席会议并讲话, 县委副书记、县长许健主持会议, 县委副书记王斌讲话, 县委常委、主任袁光新, 县政协主席杨宝亮出席会议。

会议传达了习近平总书记关于加强社会工作的重要指示, 中央和省、市委社会工作会议精神。王玮指出, 去年以来, 全县各级各部门坚持党建引领社会工作, 全面加强党的统一领导, 建强新兴领域党建, 优化基层治理效能, 提升服务群众质效, 新兴领域党的建设全面夯实、党建引领基层治理全面提效、凝聚服务群众工作全面深化, 新时代社会工作取得显著成效。

王玮要求, 要准确把握新时代社会工作面临的新形势、新挑战、新要求, 持续抓好新兴领域党建、基层治理、社会维稳等工作, 奋力开创新时代社会工作新局面。要立足“管行业也要管党建”要求, 突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设, 不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。要持续提升党建引领基层治理效能, 探索多元共治, 提升乡村、城市、社区治理效能, 推动基层治理提质增效。要树牢以人民为中心的发展思想, 坐到群众炕头、想到群众心头、干到群众点子上, 做好人民信访、人民建议征集、志愿服务等工作, 持续增强

群众满意度、获得感。

王玮强调, 各级各部门要压实各方责任, 完善体制机制, 建强社工队伍, 抓好自身建设, 牢固树立“一盘棋”思想, 各负其责、协同联动, 形成做好社会工作的强大合力。

许健在主持时强调, 要对标对表, 聚焦社会治理的重点、政策落实的堵点、群众关注的热点, 精心谋划年度重点工作, 稳步有序推进全县社会工作开新局、创新绩。要聚焦重点领域、重点工作, 立足惠民实际, 因地制宜创新工作流程, 健全工作机制, 探索新思路、制定新举措, 推动社会工作全面出新出彩。要强化协同联动, 凝聚工作合力, 各主管部门要抓好各项任务落实, 统筹做好要素保障; 各镇街要配齐配强工作力量, 加强实践探索; 社会工作部门要发挥好牵头抓总作用, 确保社会工作各项任务得到有效落实。

会议对全县基层治理“小马拉大车”突出问题专项整治工作进行安排部署。王斌要求, 要提高政治站位, 全力推动社会工作高质量发展。要突出抓好新兴领域党建工作, 突出抓好党建引领基层治理工作, 以“党建引领”增强内生动力, 以“队伍建设”提升服务效能, 以“民主协商”激发自治活力。要突出抓好凝聚服务群众工作, 广泛集中群众智慧, 切实提升志愿服务质量。要坚持常态长效, 持续巩固基层治理“小马拉大车”突出问题专项整治成果。要进一步压实工作责任, 加强督促指导, 健全长效机制, 强化改革创新。要加强组织保障, 强化组织领导、规划研究和工作保障, 确保工作质效。

疏通沟渠 保春灌

为确保农田灌溉用水畅通无阻, 保障农业生产工作顺利推进, 连日来, 清河镇抢抓农时、提前谋划, 以农田水利设施清淤疏浚为抓手, 统筹推进疏通沟渠保春灌工作。

在工作开展过程中, 清河镇充分发挥机械作业的优势, 利用挖掘机等大型机械设备, 对渠道内的淤泥、杂草等杂物进行快速清理, 大幅提高了工作效率。同时, 针对机械无法清理到的边角地带, 组织人工进行细致疏通, 确保渠道全线畅通无阻。此外, 各村积极行动, 全面排查排水沟、沟塘、河道沟渠的清淤需求, 广泛发动党员群众参与, 采用“人机结合”的方式, 对灌溉渠道及其周边区域进行全面清淤疏浚和除草清障。

(毛靖婧)



“一粒种苗”激活乡村振兴内生动力

惠民讯 春寒料峭, 麻店镇育苗大棚内却暖意融融, 农户们抢抓农时, 娴熟地进行西瓜苗嫁接、管护, 一株株嫩绿的种苗整齐排列, 即将发往全国市场。

近年来, 我县以“种苗育繁一体化”为抓手, 通过科技赋能、产业聚合, 推动育苗订单连续五年增长超20%, 带动超万户农民增收, 成为黄河流域现代农业高质量发展的生动

实践。我县瓜菜种植始于上世纪90年代, 但长期以来种苗依赖外省调入, 成本高、成活率低, 制约产业升级。2018年起, 我县瞄准种业“卡脖子”难题, 以麻店镇为核心启动“种苗振兴计划”, 引入龙头企业共建标准化育苗基地, 建成智能温室大棚280座, 年育苗能力突破3亿株, 实现“从无到有、从有到优”的跨越式发展。

我县高度重视科技赋能农业发展。持续实施品种迭代升级行动, 与山东省农科院合作, 筛选抗病性强、产量高的西瓜砧木品种, 推广“2K”“甜王”等优良品种5万亩, 亩均效益提升30%。为提升育苗供给效率, 实施技术革新行动, 推动嫁接技术从传统插接升级为贴接法、双刀接, 育苗周期缩短15%, 成活率提升至98%; 配套水肥一体化、温湿度智能调控

系统, 实现“工厂化”生产。紧跟市场要求, 加快生产模式升级, 推行“合作社+农户+订单”模式, 提供“种苗+技术+销售”全链条服务, 带动40%农户户均增收3万元。

从“被动输血”到“自我造血”, 我县以“一粒种苗”激活乡村振兴内生动力。现在, 麻店镇已形成集研发、生产、销售于一体的育苗产业集群, 年育苗量达2亿株, 除满足本

地需求外, 产品覆盖京津冀、长三角及西北等26个省份, 并出口至东南亚地区。产业链延伸带动瓜菜种植面积超6.5万亩, 形成“育苗—种植—深加工”融合发展的新格局。正如麻店镇党委书记卢勇所说:“一粒种苗背后是农业芯片的突破, 更是乡村振兴的根基。”

惠民大众提醒您 关注天气变化

27日夜间到28日: 晴转多云, 西南风转东南风2-3级, 最低温度4℃, 最高温度20℃。
28日夜间到29日: 阴天间多云, 东南风转东北风2-3级, 最低温度9℃, 最高温度18℃。

森林防火 人人有责



改善城区空气质量 创建生态宜居城市

